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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   14-11-2025   με   αριθμό   1151   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ.  
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, ώστε να 
διασφαλίζεται ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και 
προσφύγων, καθώς και ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη 
κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Επισημαίνεται ότι, προς το σκοπό του αποτελεσματικότερου ελέγχου των εξωτερικών 
συνόρων μας και της αρτιότερης διαχείρισης των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών 
ροών, αξιοποιείται στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό, ο διαθέσιμος υλικοτεχνικός 
εξοπλισμός και η αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή 
ή/και -σε συντρέχουσα περίπτωση- την κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν έκτακτων 
καταστάσεων, στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση. 

Επίσης, τονίζεται ότι, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων, η χώρα μας 
διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex), για την επίτευξη του βέλτιστου συντονισμού 
στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που διεξάγονται στην ελληνική 
επικράτεια, αποσκοπούν στην παροχή ανθρώπινου δυναμικού και επιχειρησιακής συνδρομής 
στις ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της μη νόμιμης μετανάστευσης, την αντιμετώπιση               
του διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνεργασίας στη φύλαξη 
των συνόρων. Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνει χώρα η Κοινή Επιχείρηση «JO GREECE 2025»,    
που συνδυάζει δράσεις επιτήρησης και ελέγχου στα εξωτερικά σύνορα της χώρας μας.  

Παράλληλα, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της και με τη 
Europol, μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου  Επιχειρήσεων  για  την  Έρευνα  και  Δίωξη  
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- 2 -  των Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην 
προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού 
χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και την καταπολέμηση των 
οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου                 
-συμπεριλαμβανόμενων αυτών της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Κιλκίς- εφαρμόζουν                 
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την καταπολέμηση της παράτυπης μετανάστευσης                       
και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις εκ του νόμου προβλεπόμενες 
προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής  
των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες προέλευσής τους. Ως προς την πληρότητα του 
ακολουθούμενου σχεδιασμού στην εδαφική αρμοδιότητας της υπόψη Δ.Α., αναφέρεται ότι, 
κατά τους μήνες Ιανουάριο - Οκτώβριο του τρέχοντος έτους παρατηρείται αύξηση του 
ποσοστού των συλλήψεων υπηκόων τρίτων χωρών και διακινητών αυτών κατά 50% και 
54,55%, αντίστοιχα, συγκριτικά με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2024. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής 
Πολιτικής, η Δ.Α. Κιλκίς υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών 
παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας,             
τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης 
ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικής φύσης. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την              
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες εκδηλώνουν     
όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, 
αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές             
του οποίου ενεργούν.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι αστυνομικές Υπηρεσίες, στην περιοχή ευθύνης των 
οποίων υφίστανται περιφερειακές Υπηρεσίες της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης                
του Υπουργείου Μετανάστευσης και Άσυλου [Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.)           
και Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές (Κ.Ε.Δ.)], επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή 
αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων τους και λαμβάνουν μέτρα επιτήρησής τους,               
με στόχο την πρόληψη και την αποτροπή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος 
προσώπων ή/και πραγμάτων, καθώς και την παγίωση των κατάλληλων συνθηκών ασφάλειας 
και τάξης, ενώ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση αυτών, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται άμεσα οιοδήποτε τυχόν αναφυόμενο ζήτημα αστυνομικού 
ενδιαφέροντος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως                    
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,               
σε  συνεργασία   με   συναρμόδιους   Φορείς   και   Υπηρεσίες,   τόσο   σε   εθνικό   όσο   και  
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- 3 -  σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, για την αρτιότερη διαχείριση των μεταναστευτικών             
ροών και τον ουσιαστικό έλεγχο των εξωτερικών συνόρων, με απώτερο σκοπό την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της μη νόμιμης μετανάστευσης και την εξάρθρωση 
οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, αλλά και τη διασφάλιση της 
νομιμότητας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, εν γένει. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, αναφέρεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών εξαρτάται από έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής αυτών, ανά την επικράτεια, 
καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού 
και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις           
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και                 
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση              
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και  
την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Δ.Α. Κιλκίς, σημειώνεται ότι, κατά τις τακτικές            
και συμπληρωματικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -4- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους 
(πλην -1- θέσης), ενώ κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του ιδίου έτους προκηρύχθηκαν 
-3- θέσεις αστυνομικού προσωπικού. Διευκρινίζεται δε ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών 
μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης             
σε άλλη πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών 
κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 
19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον             
Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στον 
Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, 
προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού 
τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ 
αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου                  
οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα,            
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται                    
οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει                  
το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Καθίσταται, επίσης, γνωστό ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί 
παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό  
της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν 
στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνιστούν  πληροφορίες  που   άπτονται   ζητημάτων   ασφάλειας   και   δεν   κοινοποιούνται  
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- 4 -  περαιτέρω. Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, 
αναγνωρίζοντας τις αυξημένες ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας (Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα 
Τροχαίας κ.α.), επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του 
δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Στο πλαίσιο αυτό και για την 
αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε 
περιοχές ευθύνης της Δ.Α. Κιλκίς, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, αυτές 
ενισχύονται με προσωπικό από έτερες Δ.Α. της χώρας [ενδεικτικά, την 19-11-2025,                       
τα Τμήματα Διαβατηριακού Ελέγχου (Τ.Δ.Ε.) Ευζώνων και Δοϊράνης ενισχύονταν, συνολικά, 
με -35- αστυνομικούς].  

Πέραν αυτών, τονίζεται ότι, στην κατεύθυνση της αναβάθμισης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες 
και εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση και την ανανέωση                    
του εξοπλισμού τόσο των αστυνομικών Υπηρεσιών, όσο και του προσωπικού αυτών. 
Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι η Δ.Α. Κιλκίς, κατά την 18-11-2025, διέθετε -91- λειτουργικά 
οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -67- εκ του συνόλου των οχημάτων της 
κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως την ως άνω ημερομηνία.              
Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στα Τ.Δ.Ε. Δοϊράνης και Ευζώνων, καθώς και στα Τμήματα 
Συνοριακής Φύλαξης Δοϊράνης και Παιονίας, γίνεται μνεία ότι, κατά την προαναφερόμενη 
ημερομηνία, διέθεταν συνολικά -11- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών  
(-12- εκ του συνόλου των οχημάτων των Υπηρεσιών αυτών κατανεμήθηκαν κατά το 
ανωτέρω χρονικό διάστημα). Επίσης, στην υπόψη Δ.Α. έχει χορηγηθεί υλικοτεχνικός και 
ατομικός εξοπλισμός, προς εξασφάλιση της υποστήριξης κάθε ενέργειας αναφορικά με την 
εκτέλεση των καθηκόντων του προσωπικού της. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, προς το σκοπό της υλοποίησης προμηθειών για την 
ανανέωση του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, 
μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού                 
του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων 
πιστώσεων, μέσω του τακτικού προϋπολογισμού, αλλά και μέσω συγχρηματοδοτούμενων 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Στην κατεύθυνση αυτή, προγραμματίζεται και η ενίσχυση 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας (συμπεριλαμβανόμενης της Δ.Α. Κιλκίς), μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων δράσεων της προγραμματικής περιόδου 2021 - 2027, τόσο                   
με μεταφορικά μέσα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, όσο και με σύγχρονο και 
εξειδικευμένο υλικοτεχνικό εξοπλισμό (κινητές μονάδες σάρωσης οχημάτων για τον 
εντοπισμό τυχόν κρυμμένων παράνομων μεταναστών, φορητές κάμερες θερμικής 
απεικόνισης, συσκευές ανίχνευσης καρδιακών παλμών, συστήματα καμερών CCTV κ.λπ.),             
με στόχο την κάλυψη υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών και την αύξηση των 
επιχειρησιακών δυνατοτήτων, μεταξύ άλλων, των αστυνομικών Υπηρεσιών που 
δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της χώρας και               
της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών.  

Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου 
των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από  διάθεση  κατασχεμένων  μεταφορικών  μέσων  
 - // - 



- 5 -  της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και 
Εκμετάλλευσης Περιουσίας και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την 
πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών 
παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον, αποσκοπώντας στον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του 
παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και             
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος                 
-συμπεριλαμβανόμενων αυτών της Δ.Α. Κιλκίς- και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται,               
οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών 
θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής 
τους. Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και                    
η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του 
προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην 
αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την 
επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που 
συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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